

价高者得 广州土拍不再限价

黄埔区一新挂牌出让宅地取消地价上限

新快报讯 记者梁茹欣 王彤报道 11月21日,记者在广州公共资源交易中心官网看到,黄埔区挂牌出让的编号HPG-DS-26、土地性质为二类居住、文化设施用地的新地块公告中,出现了“本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人”的字眼。业内人士分析认为,这意味着广州迈入取消地价上限的行列,有助于市场休养生息,通过标杆效应带动核心城市房价企稳。

已有多城取消地价限制

公开信息显示,广州在2021年4月首次的集中供地期间,就已经实行限制地价的的规定。当时,该批用地均采用“限地价+竞配建+摇号”的方式进行出

让。也是在这一年,自然资源部宣布在全国22个重点城市对住宅用地实施“集中挂牌、集中出让”的双集中供地方式。同年8月,自然资源部对实行双集中供地的城市进一步提出,单宗地溢价率不得超过15%。

随着房地产市场供求关系的变化,作为前哨口的土地市场如今压力不小。从数据来看,今年10月,全国出让金3761亿元,同比下滑29%。1-10月全国出让金28629亿元,较2022年同期下滑26%,较2021年同期下滑48%。今年1-10月,广州土地出让金为951.5亿元,同比下降了7.6%;总成交建筑面积555.2万平方米,同比降幅为22.8%。

面对市场环境变化,各地开始适时

调整土拍规则。据公开报道,10月以来,22个集中供地城市中共有19个城市发布涉宅用地公告,其中取消地价竞拍上限,恢复价高者得的城市就有17个,包括成都、长沙、南京、武汉、东莞、深圳等。

有助于提振市场拿地积极性

克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓向新快报记者表示,本次拍地,将规则优化为价高者得,意味着广州土拍原来在防过热时期出台的局限性调控措施均已退出,是一次积极的市场化尝试。今年以来,广州土拍市场冷热分化明显,冷门地块乏人问津,热门地块纷纷触顶摇号。实行价高者得,意味着今后房企在广州想要拿到好地块,将从原

来的“实力+运气”改为完全“凭实力”,热门地块的竞争将会更加激烈,也更考验房企的算账水平。

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,广州取消地价上限,一是不久前自然资源部明确土地出让取消价格限制;二是改变土地市场当前的低迷态势。“广州此次调整在意料之中,主要的意图就在于提振土地市场。”他指出,在新的政策架构下,开发商能根据房价水平直观地计算出利润空间,这是在给市场让利、休养生息,提振市场拿地的积极性。此外,当前市场预期较弱,不太会产生高溢价地块,利润确定性较强。通过土地市场的情绪修复,带动下游的商品房市场。

广东出台“数字湾区”建设三年行动方案

“湾事通”小程序即将上线,粤港澳行住吃“一站”搞掂

新快报讯 记者麦婉诗报道 记者昨日从广东省政府新闻办举行的“数字湾区”建设专题新闻发布会上获悉,《“数字湾区”建设三年行动方案》(下称《行动方案》)日前经省政府批准,正式印发实施,标志着“数字湾区”建设进入了全面实施阶段。按照“六通一融”建设思路,通过“数字湾区”建设,牵引带动大湾区全面数字化发展,打造全球数字化水平最高的湾区,数字化成为推动粤港澳大湾区经济社会高质量发展的新引擎。

2025年基本完成建设任务

据介绍,“数字湾区”建设包括七个方面重点任务,充分发挥数字政府“大平台、大数据、大服务、大治理、大协同”能力,推动粤港澳数据、人才、物流、资金畅通流动“要素通”;数字化新型基础设施“基座通”;市场主体投资兴业“商事通”;数字产业集聚发展“产业通”;社会数字化治理高效协同“治理通”;公共服务融合便利“生活通”;粤东粤西粤北

加快“数字融湾”。根据《行动方案》,2025年,基本完成“数字湾区”建设任务,实现大湾区数字化规制规则有效对接,新型基础设施建设高效联通,计算能力、存储能力均衡发展。

在推动“要素通”方面,广东依托横琴、前海、南沙、河套作为粤港澳全面合作平台的示范效应,探索建设“港澳数据特区”,实施“南数北上、北数南下”计划,加强跨境数据流通服务与分类管理。重点围绕高频公共服务对数据的需求,探索推行数据跨境流通“白名单”制度。推动粤港澳三地合作建立数据要素集聚发展区,支持广州、深圳数据交易所创建国家级交易所,建设市场制度、交易规则和平台统一的大湾区数据要素交易市场。

在推动“商事通”方面,在粤港、粤澳“跨境通办”机制下,依托“投资广东”平台搭建大湾区招商主平台,助推粤港澳三地精准高效招商和企业需求对接。优化涉企事项审批流程,提升企业

建设项目审批效率。

打造“湾事通”泛公共服务平台

促进湾区居民“生活通”是“数字湾区”建设重点任务之一。当前港澳居民在本地使用的移动应用与广东居民不同,两地居民往来有诸多不便。针对这些问题,广东打造“湾事通”泛公共服务平台,涵盖市民出行、通关、支付、养老、医疗、教育、吃住游等场景,为在大湾区跨境工作、生活、旅游的群众提供无感便捷服务。

例如,内地居民赴港澳旅游,在出行前只需打开“湾事通”小程序,就可快速预约办理通行证件、办理境外手机流量套餐,预定酒店、餐厅以及查询团购优惠等。而港澳居民来内地,用“湾事通”可享受回乡证办理预约、港车北上指引、通关、交通、生活等“一站式”服务。

据悉,“湾事通”小程序将于近日在微信和支付宝小程序同步上线。

省生态环境厅副厅长何焱在“民生热线”节目中透露——

今年前10月 广东优良天数 达标率为95.0%

新快报讯 记者毛毛雨报道 11月21日,广东省生态环境厅党组成员、副厅长何焱带队上线“民生热线”时透露,今年1-10月,全省优良天数(AQI)达标率为95.0%,同比改善5.0个百分点,居全国第八;PM2.5平均浓度超世卫组织第二阶段标准,目前为20微克/立方米,广东省空气质量显著改善。

此外,广东“无废城市”试点满两年,建设成效显著。据何焱介绍,在工业固体废物处理方面,通过推进绿色制造体系的建设,新增资源化利用能力2814万吨/年,危废利用处置能力是1243万吨/年。



■黄花文化节现场,万朵菊花在微风中轻轻摇曳,吸引了不少市民驻足。
新快报记者 郭思杰/摄

近200个品种1万余盆菊花 黄花文化节开幕

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员廖嘉瑜报道 “黄花岗上黄花开,黄花文化节既是一场花事展览,也是对革命先烈的缅怀。”今年,听着《国际歌》赏菊,对市民张先生来讲有着别样的触动。为期20日

的黄花岗公园黄花文化节11月21日开幕,园内通过《国际歌》的创造、传播、传承、发扬构建了一条“忆过往”“念往昔”“看今朝”“展未来”的时间轴线景观,现场以扎竹为架、切花作景、揉铁为画,铺

陈出百米花廊。

此次花展面积约2万平方米,展出近200个品种1万余盆菊花,其中80多个珍贵品种,万朵菊花在微风中轻轻摇曳,吸引了不少市民驻足。

